

尖矿安全管理动真格收实效

■通讯员 殷向春 报道

东山矿强化检修安全管理

本报讯 因外协业务回归,东山矿部分维检修任务由本单位新成立的维修班组完成,新成立的维修班组对维修项目的危险性、作业程序内容、岗位违章行为认识不到位,存在较大的安全风险。为此,近日该矿开展了为期3个月的检修安全专项整治,进一步强化对检修现场的安全管控,推动属地作业区和专业监管部门对高风险作业活动管控责任的落实,防范各类事故发生。

首先,推行检修安全分级管控和项目负责制。该矿将检修活动分为ABCD四个等级,分别由作业区主管、专业管理人员、班组长和指定的负责人全过程跟进,负责检修前的危险辨识、安全交底培训、安全措施的制定落实和现场的违章隐患排查,对检修质量和安全负责,进一步规范检修安全行为。

其次,制定详细的整治方案。该矿要求各作业区详细梳理检修项目,根据其危险特性,以危险辨识为基础,制定和完善检修标准卡、KYT标准卡和违章行为范例卡(简称检修“三卡”),检修时将“三卡”规范摆放在作业现场,便于落实、便于监督检查、便于进一步细化和完善“三卡”。对初次开展的维检修项目,要通过安全技术交底和危险辨识活动指定检修方案和单项安全措施,结合实际检修活动加以完善,检修结束一周后形成检修标准,确保整治工作的顺利进行。

此外,该矿还要求机动部和各作业区维修班组、人员以班前会、周安全活动为主要载体,结合专业安全培训活动,对检修标准进行培训,提高维检修人员的安全意识和安全技能,推进人员关注和专业安全履职,创造良好的安全氛围,夯实了安全管理基础,实现企业安全效益和经济效益的双丰收。

全意识。

非常重视安全文化建设工作,积极营造安全管理氛围。一是将学安全宣誓、一周一题、职工自主组织周三活动等工作融入安全管理中,营造了全矿关注安全、重视安全的良好氛围。二是在管理的过程,加强上下之间的沟通交流,在原则范围内给予基层较大的自主管理空间,单位安全管理重点突出,特色明显。三是在管理过程中,注重发现基层的进步并及时给予表扬和肯定,激发了干部职工主动参与安全管理的积极性。四是持续推进安全绩效激励机制,坚持检查落实安全积分公示、安全绩效兑现,确保管理工具切实发挥作用。在矿部的严格管理下,职工主动参与安全管理的意识明显增强,对提高全员安全意识起到了非常重要的作用。

等都摆进去,从思想、作风等查找原因。三是围绕问题及原因分析,形成诊断报告,组织全矿副科以上干部学习,吸取工作中的教训,举一反三,针对性地解决自己单位的问题,为进一步从根源上有效解决安全管理中的问题起到了非常好的作用。

敢于抓住责任追究不放过,坚持让领导干部面对问题出汗红脸。一是坚持以现场为主,对日常违章行为、管理缺陷发现的严重问题敢于按制度严肃处理。二是敢于通过微信平台点名通报、曝光,不包庇、不遮掩。敢于在矿例会等重要场合公开批评,并进行责任追究。三是在安全管理中,充分尊重基层的实际,矿部和基层沟通认可的工作,坚持认真去做,从安排、检查到落实、通报、追究形成闭环管理,强化了全员安

■通讯员 马玲 报道

本报讯 “主管李某对安全管理工作不重视,私自使用外协设备半小时。作为主管,主动违反相关规定……”“李主管你为什么这么做?”这是尖山铁矿创新开展“安全诊断”工作中的一段对话。该矿在安全诊断中,敢于抓住典型问题动真格,收到较好成效。

在安全管理工作中该矿坚持抓住典型问题不放过,一是组织专业安全管理人员,围绕问题,现场查履职、查制度、查执行,深挖问题背后的问题。二是组织专业安全管理人员与问题相关人员进行交流沟通,对问题进行定性分析,把矿部对主管,主管对副职、对管理人员,管理人员对作业长、班组长,班组长自己履职情况



白旭峰 摄

今日图闻

为进一步确保变电站操作安全,减少设备隐患,近日,复合材料厂组织人员对复合板生产线35KV变电站的综合保护装置及五防系统进行了改造。图为项目施工前,该厂电气负责人在现场进行作业前安排,进一步明确人员分工、施工节点进度及方案措施。

责任心是安全工作的灵魂

■张小伟

责任心是对工作认真负责的态度和不折不扣地履行岗位职责的表现。

现代安全经济学“三角形理论”认为,经济两条边,安全是底边,如果没有底边的支撑,即使经济发展得再快也构成不稳定的三角形。安全事故的发生是我们每个人都不愿意看到的,但很多时候当事事故发生之后,我们只能通过分析事故发生的原因,避免事故的再次发生。安全不能肯定一切,却能否定一切。责任心的缺失是安全生产的最大隐患,如果不能增强广大职工群众的责任心,我们的安全生产就只能被动应付,不会达到长治久安的目的。有句名言“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”,说的也是做人的道理,其实这句话也能用来指导我们的安全生产。安全的事情无大小,不要以为看似微乎其微的小事,就放松责任心。

安全生产需要广大职工强烈的责任心,而对安全管理人员来说责任心更为重要。在工作中,需要安全管理人员自觉地把岗位职责、分内之事铭记于心、落实于行,用安全知识守护企业的平安,

用安全意识消除一个个事故隐患,用苦口婆心的忠告,守护着员工的生命安全。这样一份神圣的工作,容不得有半点的推卸责任意识。责任心是保障员工幸福的一道重要的防火墙,是安全生产的灵魂。

■通讯员 张为 报道

本报讯 冬春季是火灾的高发季节,为切实加强火灾防控工作,坚决遏制火灾事故发生,维护企业消防形势稳定,电修公司从自身实际出发,在全公司范围内开展冬春火灾防控专项行动。

专项行动的目标是全面提高公司火灾防控能力,增强全员消防安全意识,确保不发生一般火灾事故,确保重要节日、重大活动期间不发

电修公司全面开展冬春火灾防控专项行动

生任何火情事件。具体措施:一是强化消防安全责任落实。按照消防安全网格化管理的要求,对目前建立的分厂、班组等各级消防安全网格实施全方位的动态管理,每一个网格都要有人抓、有人管,构筑“横到边、纵到底、全覆盖、无盲区”的火灾防控体系。二是强化消防安全基础工作。大力宣传消防法律、法规

和消防灭火常识,利用各种形式广泛进行消防宣传,对值班人员和特殊工种人员要加强消防知识教育及培训,深入推进本部门的消防安全建设。三是隐患排查及整治。重点整治疏散通道堵塞,安全出口锁闭,防火封堵不严,防火防烟分隔、安全疏散不符合消防安全规定要求,占用、堵塞消防车通道。

公司领导班子成员到联系点参加指导专题民主生活会

(上接第一版)公司领导班子成员认真进行点评,与大家交流讨论,并提出具体要求。

公司领导班子成员指出,各单位的民主生活会准备工作充分、查摆问题深刻、挖掘根源到位、整改措施着实、互相批评负责,知不足、补不足,提高了思想认识,找准了突出问题,提出了相应的整改措施,起到了红红脸、出出汗、排排毒、治治病的积极作用,增进了班子团结,提高了凝聚力和战斗力。

公司领导班子成员强调,要坚决按照中央、省委、省国资委党委、公司党委的部署,以习总书记系列重要讲话精神武装头脑,坚决向党中央看齐,向习近平总书记看齐,坚持高标准、严要求,努力在践行“三严三实”方面为全体干部作出表率,着力形成领导干部团结干事、廉洁担当的良好氛围,为“十三五”良好

开局提供有力支持。

公司领导班子成员要求,要严格落实党风廉政建设的主体责任和监督责任,党组织负责人要切实强化“第一责任人”意识,把党风廉政建设牢牢抓在手上;每个班子成员都要承担起“一岗双责”,加强分管业务工作上的党风廉政建设;要认真对照反面典型开展廉洁自律教育,特别是要汲取陈川平严重违纪违法案件的深刻教训,认真反思自己在思想和行动上存在的问题,严守党的政治纪律和政治规矩;要进一步加强党性修养和法纪意识,不仅要管好自己,也要教育好身边的人;要围绕企业生产经营建设中心开展党建工作,更好地发挥基层党组织的政治核心、战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,将党的政治优势和组织优势转化成企业的核心竞

争力,为公司改革发展提供坚强保证。

公司领导班子成员要求,各级领导干部要继续深入开展“三严三实”专题教育,进一步认清当前面临的形势,增强危机意识和责任意识,变压力为动力,发扬“马上就办、真抓实干”的精神,切实改进思想和工作作风,敢于担当,主动作为,在优化品种、提高质量、拓展市场、科技创新、挖潜降本等方面下功夫、作表率,圆满完成今年的预算目标,坚决打赢生存保卫战。

各单位党委和班子成员表示,将以这次专题民主生活会为新的起点,针对查摆出的问题,明确责任,逐项整改,以良好的作风和形象,带领党员干部和职工为公司持续健康发展作出贡献。

(本报记者、特约记者、通讯员 联合采写)



用安全意识消除一个个事故隐患,用苦口婆心的忠告,守护着员工的生命安全。这样一份神圣的工作,容不得有半点的推卸责任意识。责任心是保障员工幸福的一道重要的防火墙,是安全生产的灵魂。